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Задача №1
На начало года

Чистые активы = 166520 - 17900 - 3800 = 144820

Число выпущенных облигаций = 40000 / 100 = 400

1. Балансовая стоимость облигации

БсОб = 144820 / 400 = 362.05

2. Балансовая стоимость акции

БлАк = 144820 / 40000 = 3620.5

3. дивиденд на одну акцию = 10890 / 40000 = 0.272

4. прибыль на одну акцию = (85225000) / 40000 = 2130,625

5. покрытие дивидендов по обыкновенным акциям = 2130,625/ 0.272 = 7833,1805

6. покрытие процента по облигациям = 121144 / 5600 = 22,704
7. рентабельность собственного капитала = 22690 / 99410 * 100 = 22.825

8. финансовый рычаг = 40000 / 99410 = 0.402

На конец года

Чистые активы = 180460 - 12165 - 3500 = 164795

Число выпущенных облигаций = 40000 / 100 = 400

1. Балансовая стоимость облигации

БсОб = 164795 / 400 = 411.988

2. Балансовая стоимость акции

БлАк = 164795 / 40000 = 4119.875

3. дивиденд на одну акцию = 6580 / 40000 = 0.165

4. прибыль на одну акцию = (5295000) / 40000 = 132,3
5. покрытие дивидендов по обыкновенным акциям = 132,3 / 0.165 = 801,818
6. покрытие процента по облигациям = (11872+4368+5600) / 5600 = 3,9
7. рентабельность собственного капитала = 34000 / 110720 * 100 = 30.708

8. финансовый рычаг = 40000 / 110720 = 0.361

Задача № 2

Инвестор продал 10 октября 2011 г. пакет билетов Казначейства США номиналом $10000 по $10460. До этого он дважды получил купонные выплаты в размере 3% от номинала. Определить, по какой цене инвестор 1 июня 2010 г. купил пакет билетов Казначейства США, если доходность операции составила 18% годовых

Решение 

1. Определим сумму купонных выплат: (10000*3%/100%)*2=$600

Зная доходность операции, цену продажи (погашения) и сумму купонных выплат, можно определить цену покупки облигации:
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Цк – предполагаемая цена покупки облигации; 

Цп – цена продажи или погашения облигации; 

КВ – совокупные купонные выплаты за время владения облигацией;

 Д – заданная доходность операции; 

t – время владения облигацией
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 Ответ: инвестор 1 июня 2010 г. купил пакет билетов Казначейства США за $8991.87.

Задача № 3

АО «А», являясь эмитентом обыкновенных акций, начислило дивиденды по своим акциям АО «В», которому принадлежат эти акции, в сумме 198 000 руб. Кто и в какой сумме перечислит налог на прибыль в бюджет?
Решение 

По общему правилу российская организация, выплачивающая дивиденды, признается налоговым агентом.

Налоговый агент - это лицо, на которое в соответствии с НК РФ возложены обязанности по исчислению, удержанию у налогоплательщика и перечислению в соответствующий бюджет (внебюджетный фонд) налогов (п. 1 ст. 24 НК РФ). 

С 1 января 2015 года пункт 4 статьи 224 Налогового кодекса РФ, в котором была установлена ставка для доходов в виде дивидендов, полученных физическими лицами – налоговыми резидентами РФ, в размере 9 процентов, перестал действовать. Теперь эти доходы облагаются по общеустановленной ставке 13 процентов (п. 1 ст. 224 Налогового кодекса РФ).
Следовательно,  АО «А» - организация-эмитент,  а значит  при выплате дивидендов она  должны исчислить, удержать и перечислить в бюджет соответствующую сумму налога в размере 13% от 198000 руб.

198000*13%:100%=25740 руб.

Задача №4

Текущая доходность облигации определяется по формуле: 
Ic = G / P × 100%. Ic = 14% / 89% × 100% = 15 73 % от номинала. 
Ответ: текущая доходность облигации 15,73 % от номинала.
Задача № 5

 Облигация предприятия номиналом 220 тыс. руб. реализуется по цене 180 тыс. руб. Погашение облигации предусмотрено через 3 года, ставка купонного процента - 12%, выплачивается 1 раз в год. Норма текущей доходности на рынке  составляет -  12% годовых. Определите ожидаемую текущую доходность и текущую рыночную стоимость облигации.

 Решение 

Текущая доходность ценной бумаги с фиксированным процентом купона – определяется отношением периодического платежа к цене покупки. Текущая доходность – это доходность за один календарный год на вложенный капитал плюс проценты.

Расчёт текущей доходности облигации определяется по формуле:

Im = (Р x k) /Ц*100% 

· [image: image3.png]


 — купонная процентная ставка

· [image: image4.png]


 — номинальная стоимость облигации Ц – рыночная цена облигации,

Im=(0,12*220)/180*100%=14.66%
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 — текущая рыночная процентная ставка
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 — купонная процентная ставка
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 — номинальная стоимость облигации
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 — оставшийся срок до погашения облигации

· [image: image10.png]


 — текущая рыночная стоимость облигации

· [image: image11.png]


 — купонный платеж
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=197.26 тыс. руб.

 Ответ: текущая доходность – 14,66%,  текущая рыночную стоимость облигации – 197,26 тыс. руб.

Задача № 6

Найдите величину дисконта, если вексель номинальной стоимостью 98 000 руб. учтен за 2 года до погашения по сложной учетной ставке 17% годовых.

  Решение 

1.Сумма полученная  предъявителем векселя:
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, где

Р=9800*(1-0,17)2=6751,22

2. Дисконт: D=F-Р=9800-6751,22=3048,78 руб.

 Ответ:  дисконт составит 3048,78 руб.

Задача № 7

По акции  ежегодно выплачивается постоянный дивиденд в  сумме 200 руб., норма текущей доходности  акций данного типа  составляет  16%.  Определите  текущую  рыночную  стоимость 

акции.   

 Решение 
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, где

где: САП – текущая рыночная стоимость акции с постоянными дивидендами;

Д – годовая сумма постоянного дивиденда;

НД – норма текущей доходности акций данного типа, в десятичной дроби.
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 Ответ: текущая рыночная стоимость  1250 руб.

Задача № 8

Инвестор  приобретает  28  июля  за  4,15  руб.  опцион  на покупку,  срок  окончания  которого  в  августе,  а  цена  реализации  110  руб.  Текущая  цена  основной  акции    120  руб.  Определите,  будет  ли  исполнен  опцион,  рассчитайте  цену,  при  которой покупатель  опциона  получит  нулевой  доход.  Рассчитайте,  прибыль или убыток получит инвестор при исполнении опциона. 

Ответ представьте графически. 

 Решение 

 Определим  Доход (убытки) покупателя опциона по формуле: 

   
Дпок = (Цстрайк – Цспот  – П)*Z ,  

  
где П – размер опционной премии в расчете на единицу актива, руб.

Цстрайк - цена заключения контракта
  (текущая цена)

Цспот - рыночные цены к моменту исполнения контракта

Z – количество акций.


Дпок = (Цстрайк – Цспот  – П) Z  = (120 – 110 – 4,15) × 1 = 5,75

Положительный результат свидетельствует о том, что опцион исполнен.

 Определим цену при которой покупатель получит нулевой доход:

Дпок = (Цстрайк – Цспот  – П) Z  = (х – 110 – 4,15) × 1 = 0

 х = 110 + 4,15 = 114,15.

Построим график

Доход

Премия 5,75

                                                      110          114,15

                 0                                                                       120               Цена

                       Убыток                   




Премия

Рис.1. График дохода покупателя 

Задача № 9 

Инвестор  получил  данные  о  динамике  цен  на  акции  АО  «Томскэнергосбыт».  

Томскэнергосбыт, (ММВБ) Период: c 01.04.2012 по 30.04.2012

	Дата
	Цена открытия
	Цена минимальная
	Цена максимальная
	Цена закрытия

	02.04.12
	0,0899
	0,0621
	0,0899
	0,075

	03.04.12
	0,0831
	0,0746
	0,0831
	0,0747

	04.04.12
	0,0869
	0,0729
	0,088
	0,0729

	05.04.12
	0,085
	0,0628
	0,0873
	0,0797

	06.04.12
	0,0873
	0,0661
	0,0873
	0,079

	09.04.12
	0,071
	0,0678
	0,085
	0,0749

	10.04.12
	0,0722
	0,0688
	0,0744
	0,0688

	11.04.12
	0,0744
	0,0692
	0,0744
	0,0693

	12.04.12
	0,0707
	0,0701
	0,071
	0,0701

	13.04.12
	0,0659
	0,0659
	0,0744
	0,0705

	16.04.12
	0,07
	0,0677
	0,071
	0,071

	17.04.12
	0
	0
	0
	0

	18.04.12
	0,07
	0,07
	0,07
	0,07

	19.04.12
	0,0823
	0,043
	0,0823
	0,0602

	20.04.12
	0,068
	0,0607
	0,0699
	0,0608

	23.04.12
	0,0678
	0,0621
	0,0691
	0,069

	24.04.12
	0,069
	0,069
	0,069
	0,069

	25.04.12
	0,0631
	0,063
	0,0631
	0,063

	26.04.12
	0
	0
	0
	0

	27.04.12
	0,06
	0,06
	0,06
	0,06

	28.04.12
	0,0589
	0,0589
	0,059
	0,059


На  основании  имеющихся  данных  постройте  столбиковую  диаграмму,  диаграмму  в  виде  японских  свечей.  Далее  рассчитайте  простую  скользящую  среднюю  за  10  дней, 

изобразите  графически.  Проанализируйте  полученные  данные  и   дайте рекомендацию инвестору о дальнейшей динамике данных  акций, следует ли их покупать, или продавать. 

  Решение 

1. Столбиковая диаграмма
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2. В виде  японских свечей
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Рассчитаем простую скользящую среднюю за 10 дней по формуле:
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Результаты расчета занесем в таблицу:

	Дата
	Цена открытия
	Цена минимальная
	Цена максимальная
	Цена закрытия

	13.04.12
	0,07864
	0,06803
	0,08148
	0,07349

	16.04.12
	0,07665
	0,06859
	0,07959
	0,07309

	17.04.12
	0,06834
	0,06113
	0,07128
	0,06562

	18.04.12
	0,06665
	0,06084
	0,06948
	0,06533

	19.04.12
	0,06638
	0,05886
	0,06898
	0,06338

	20.04.12
	0,06445
	0,05832
	0,06724
	0,06156

	23.04.12
	0,06413
	0,05775
	0,06565
	0,06097

	24.04.12
	0,06381
	0,05777
	0,06511
	0,06099

	25.04.12
	0,06268
	0,05715
	0,06398
	0,06036

	26.04.12
	0,05561
	0,05014
	0,05688
	0,05335
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На графике показаны линия тренда для  каждого вида  цены минимальной цены.  - проявляется тенденция к  снижении цен на акции АО «ЦУМ». Поэтому  инвестору стоит  покупать данные акции.

Задача № 10 

Инвестор приобрёл 2 облигации федерального займа (ОФЗ) номиналом  1000  по  985  руб.,  3  –  по  982  руб.  и  2  по  984  руб.

Получив купонный процент по каждой облигации в размере 3,3%  от номинала, инвестор продал их на вторичном рынке по 982 руб.  

Определите  размер  совокупного  дохода  (или  убытка),  полученного инвестором от операции. 

 Решение 

  1. Определим   убыток , полученный в результате разницы между ценой покупки и ценой продажи 

2*(985-982)=6 руб

3*(982-982)=0 руб

2*(984-982)=4 руб.

2. Определим  доход, полученный по купону.

Размер купонного дохода исчисляются  при выпуске облигации как произведение номинальной стоимости облигации на ставку купонного дохода

2*1000*0,033=66

3*1000*0,033=99

2*1000*0,033=66

 Доход  составит: (66+99+66)-(6+0+4)=221 руб.

 Ответ: доход составит 221 руб.
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